Тестирование по п.п. 27, 28, 29 для 8 класса
1. Больше Русской равнины только: 

1) Амазонская низменность

2) Западно-Сибирская равнина

3) Пустыня Сахара

2. Найди лишнее: равнинный рельеф Рус. Равнины объясняется:

1) Платформенным фундаментом
2) Влиянием внутренних процессов

3) Напластование мощных слоёв осадочных пород

3. Проведите соответствие (например, А-в):

А) Чудское озеро 
а) Битва с французами

Б) Куликово поле 
б) Ледовое побоище

В) Бородинское поле 
в) Курская дуга

Г) Прохоровское поле 
г) Мамаево побоище

4. Балтийский щит – это (выбери нужное определение):
1) Выход на поверхность складчатого фундамента Русской Равнины
2) Участок земной поверхности, с твердыми скалистыми породами на поверхности
5. Резкие похолодания на территории равнины связаны с:

1) Влиянием западного переноса воздушных масс
2) Циклонами приходящих с Атлантики

3) Арктическими воздушными массами

6. Найдите реку – приток Волги:

1) Днепр

2) Печера

3) Кама

7. Установите правильный порядок (например, а-в-б):

1) Темнохвойная тайга
2) Тундровая зона

3) Лесостепи и степи

8. Какой природной зоне характерно такое описание: «Летом наполняется стаями перелётных птиц»

1) Тундра

2) Тайга

3) Смешанные леса

4) Лесостепи  степи

5) Полупустыни и пустыни

9. Какой природной зоне характерно такое описание: «Занимает более половины территории Русской Равнины»

1) Тундра

2) Тайга

3) Смешанные леса

4) Лесостепи  степи

5) Полупустыни и пустыни

10. Какой природной зоне характерно такое описание: «на песчаных почвах Полесья преобладают сосновые боры»

1) Тундра

2) Тайга

3) Смешанные леса

4) Лесостепи  степи

5) Полупустыни и пустыни

11. Какой природной зоне характерно такое описание: «Большая распаханность территории способствует росту оврагов»

1) Тундра

2) Тайга

3) Смешанные леса

4) Лесостепи  степи

5) Полупустыни и пустыни

12. Какой природной зоне характерно такое описание: «Занимают крайний юго-восток России, прилегающий к Каспию»

1) Тундра

2) Тайга

3) Смешанные леса

4) Лесостепи  степи

5) Полупустыни и пустыни

13. Какую территорию называют страной озёр и гранита:
1) Коми

2) Валдай

3) Карелию

14. Озеро Селигер – главное сокровище:
1) Коми

2) Валдай

3) Карелии

15. КМА – это залежи:

1) Бурого угля

2) Железной руды

3) Нефти

16. В районе Воркуты добывают:

1) Бурый уголь

2) Железную руду

3) Нефти 

17. Волго-Уральский и Каспийский бассейны – районы по добыче:

1) Бурого угля

2) Железной руды

3) Нефти

18. Распределите с севера на юг (например, а-б-г-в):
1) Кормовые культуры

2) Лён-долгунец

3) Зерновые

4) Арбузы 

19. Золотое кольцо:

1) Живописные ландшафты Русской Равнины

2) Музей деревянного зодчества в Кижах

3) Ладожское и Онежское озёра

4) Древнерусские города

20. Согласен ли ты с утверждением: «Интенсивное использование ресурсов равнины привело к улучшение естественных ландшафтов»
1) Да

2) Нет 

Тестирование по географии России в 8 классе на коней 1 четверти.

Выбери один правильный ответ:

1. Площадь России составляет: а) 17 млн.кв.км в) 100 млн.кв.км г) 0,17 млн.кв.км.

2. Россию не омывает: а) Тихий океан б) Атлантический океан в) Индийский океан г) Северный ледовитый океан

3. самые высокие горы в России: а) Кавказские б) Уральские в) Алтай г) Сихотэ-Алинь

4. самая крупная равнина в России: а) Западно-Сибирская б) Средне-сибирское плоскогорье в) Русская равнина г) Северо-сибирская низменность

5. в России  сосредоточены крупнейшие запасы: а) минеральных ресурсов б) почвенных ресурсов в) лесных ресурсов г) всё вышеперечисленное

6. при добыче полезных ископаемых возникают: а) социальные проблемы б) экологические проблемы в) технические проблемы г) не возникает проблем

7. главная особенность природы России: а) расположение в Арктике б) большое разнообразие в) умеренный климат 

8. географическое положение страны влияет на занятия людей: а) облегчая условия проживания б) заставляя делать заготовки на долгую зиму в) позволяя собирать по два урожая в год г) делая жизнь в России людей невозможной

9. Россия как страна занимает на карте мира: а) незначительное положение б) выгодное положение в) самую большую площадь г) очень невыгодное положение

10. к какому виду можно отнести данные виды ресурсов – водные, почвенные, рыбные: а) невозобновимые б) исчерпаемые в) исчерпаемые возобновимые г) неисчерпаемые 

11. Что происходит в результате неправильного использования почв: а) мелиорация б) эрозия в) удобрение г) плодородие

12. Крупнейшие реки России в своём большинстве имею направление течения на: а) юг б) север в) восток г) запад

13. В России обитает больше видов: а) растений б) животных в) невозможно определить г) примерно одинаково

14. Резко-континентальный климат отличается от муссонного: а) большим количество осадков б) резкой сменой времён года в) дождливым летом

15. Падение реки – это: а) разница в высоте устья и истока реки б) величина изменения высоты в течении реки на 1 км в) величина скорости течения реки

16. Уклон реки определяет: а) скорость течения б) характер течения в) вариант а и б г) ничего из вышеперечисленного

17. выберите самую крупную реку: а) Волга б) Обь в) Енисей г) Лена

18. Какой показатель определяет крупность реки: а) падение б) уклон в) годовой сток г) ничего из вышеназванного

19. Большинство рек России имеют режим: а) с весенним половодьем б) с летним половодьем в) с летним паводком г) с зимним разливом

20. Основой питания рек нашей страны являются: а) дождь б) снег в) подземные воды) г) всё названное

Тест по в 8 классе по географии Кавказа и Урала.

1. Кавказ и Урал сходны по:

А) ГП б) рельефу в) климату г)составу растительности

2. Различия Кавказа и Урала в том, что (выбери лишнее):

А) это горы разной высоты б) имеются богатые запасы руды в) имеются запасы поделочных и драгоценных камней г) тянутся в разных направлениях

3. Самая высокая точка Кавказа:

А) Казбек б) Эльбрус в) Базардюзю

4. Самая высокая гора на Урале:

А) Народная б) Ямантау в) Дежкин Камень

5. Кавказ называют житницей страны потому, что:

А) в этом районе собирают большие урожаи хлебных злаков б) здесь самое большое потребление хлеба в) есть условия для выращивания пшеницы

6. Урал считают крупнейшим промышленным районом потому что:

А) здесь расположены крупнейшие предприятия металлургии б) это старейший промышленный район страны в) имеются большие залежи минерального сырья

7. Кавказ называют кузницей страны потому что:

А) имеются большие запасы разнообразных руд б) производится большое количество разных металлов в) расположены центры древних промыслов по обработке металла

8. На Урале экологические проблемы появились в результате:

А) долгого промышленного освоения б) добычи полезных ископаемых в) заселения территории

9. Кавказ называют здравницей из-за сочетания:

А) Горного рельефа и тёплого климата б) уникального морского субтропического климата и наличия минеральных вод в) наличия минеральных вод и горного рельефа

10. Кавказ и Урал различаются (найди неверное):

А) по возрасту и высоте рельефа б) по геологическим условиям и составу полезных ископаемых в) по форме рельефа и  наличию рудных полезных ископаемых

Тестирование 8 класс на окончание 3 четверти

Базовый уровень.

1. Северный Кавказ характеризуется:

А) разнообразием рельефа

Б) бедностью ресурсов

В) суровыми условиями жизни

2. Климат Северного Кавказа:

А) отличается высокой влажностью

Б) мягкий, субтропический

В) влияет на образование лесных зон

3. Реки Северного Кавказа 

А) имеют небольшие уклоны и маленькое падение

В) бурные, стремительные в нижнем течении

Г) имеют ледниковое питание

4. Почвенный покров Северного Кавказа:

А) характеризуется наличием богатых чернозёмов

Б) характеризуется наличием солонцов на востоке района

В) оба ответа правильные

5. Растительность  Северного Кавказа:

А) характеризуется произрастанием пальм

Б) характеризуется преобладанием  древесного яруса

В) характеризуется пустынностью 

6. Северный Кавказ называют здравницей нашей страны потому что:

А) имеются источники минеральных вод

Б) расположена курортная морская зона

Г) все ответы правильные

Д) нет правильных ответов

7. Волга – это равнинная река так как:

А) имеет маленькое падение

Б) течет по равнине

В) имеет спокойное течение

Г) все ответы правильные

8. Главная улица страны – это:

А) Арбат

Б) улица Ленина 

В) Китайская Восточная железная дорога

Г) река Волга

Продвинутый уровень

9. От чего зависит режим реки Терек

А) от температуры воздуха

Б) от таяния снега

В) от таяния ледников

10. Почему южные районы Урала более благоприятны для проживания

А) на юге Урала проходят степные зоны

Б) юг Урала богат запасами меди, газа

В) там выведена пуховая порода коз

11. Сколько времени продолжается ледостав на наших реках:

А) 3 месяца

Б) полгода

В) 5 месяцев

Творческий уровень

12. Какому району соответствует следующее описание:

«… природные ландшафты меняют друг друга с севера на юг, усложняясь областями высотной поясности, местное население занимается добычей полезных ископаемых: уголь, газ, медные и железные руды, славится своими поделками из камней, особенно из малахита…»

А) Урал

Б) Поволжье

В) Кавказ

Тестирование по Дальнему Востоку.

1. Дальний восток протянулся вдоль: а) побережья Атлантического океана, б) Тихого океана в) Северного Ледовитого океана г) Индийского океана

2. Главная особенность природы этого края: а) разнообразие органической жизни б) контрастность в природе севера и юга в) присутствие лесных зон

3. Земная кора на Дальнем Востоке относится к области: а) новой складчатости б) устойчивых областей в) средней, мезозойской складчатости г) платформы

4. Где находился город Нефтегорск до 1995 года: а) Камчатка б) Сахалин в) Курильские острова г) Уссурийский край

5. Что стало причиной разрушения Нефтегорска: а) извержение вулкана б) цунами в)землетрясение г) извержение гейзера

6. При циркуляции воздушных масс как на Дальнем Востоке образуется климат: а) Континентальный б) морской в) муссонный г) пустынный

7. Максимальный уровень воды в реках Дальнего Востока: а) приходится на лето из-за муссонных ливней б) приходится на весну из-за тающего обильного снежного покрова в) приходится на лето из-за интенсивно тающих горных ледников

8. Побережье Чукотского моря  не характеризуется обилием: а) птичьих базаров б) лежбищем моржей в) водоплавающих птиц г) растительности

9. На Камчатке расположен: а) самый высокий горный пик страны б) один из высочайших вулканов мира в) крупнейшая горная система страны

10. На Камчатке есть: а) действующие вулканы б) потухшие вулканы г) действующие и потухшие вулканы г) все ответы правильные

11. Высота Ключевской Сопки составляет: а) около 4 км б) 4750 м в) более 5000 м г) около 1000 метров

12. Дальний Восток предмет пристального изучения наукой:  а) филология б) геология в) вулканология г) климатология

13. На какой природной территории Дальнего востока на севере произрастают темнохвойные леса, а на юге повсюду распространены заросли бамбука и лиан: а) Сахалин б) Камчатка в) Чукотское нагорье г) Приморский край

14. Большую часть территории Приморья занимает: а) приморская тайга б) тихоокеанская тайга в) светлохвойная тайга г) уссурийская тайга

15. Что объединяет эти названия «Первенец», «Великан», «Тройной», «Фонтан», «Жечужный», «Двойной»: а) названия вулканов б) названия гейзеров г) названии населённых пунктов г) названия тихоокеанских лайнеров

16. Дальний Восток – выбери правильное утверждение: а) имеет минеральные ресурсы дефицитные и уникальные по сравнению с другими регионами страны б) минеральные ресурсы отличаются разнообразием, но бедностью запасов

17. На Дальнем Востоке заниматься сельским хозяйством: а) можно только на юге умеренной полосы в Приамурье б) только на юге Сахалина в) невозможно г) нет правильных ответов

18. исключите лишнее: а) Амур б) Енисей в) Зея в) Уссури

19. Найдите лишнее в списке биологических ресурсов Дальнего Востока: а) леса дают ценную древесину б) 30 видов пушных зверей. Два вида оленей имеют промышленной значение в) болота богаты водоплавающей дичью г) здесь развит не только промысел морской рыбы, но  добыча других морских обитателей.

20. С какими районами РФ сравнивают по климатическим условиям юг Приморья: а) Кавказ б) Север Европейской России в) побережье Балтийского моря г) предгорья Алтая.

Тест по Восточной Сибири

8 класс

1. Площадь Восточной Сибири:

1. более 7 млн. кв. км.

2. 7 млн. кв.км.

3. Менее 7 млн. кв. км.

2. На востоке граница Восточной Сибири проходит:

1. По реке Енисей

2. По Тихоокеанскому водоразделу

3. По полярному кругу.

3. Восточная Сибирь на юге граничит:

1. С Китаем и Японией

2. С Монголией
 и Китаем

3. С Монголией и Японией

4. В русских летописях 15 века появилось название:

1. Сибирский край

2. Сибирская земля

3. Холодные земли

5. Выбери правильное утверждение:

1. «Русских привлекали в Восточную Сибирь пушные богатства, прежде всего соболя»

2. «Русских привлекали в Восточную Сибирь алмазные россыпи».

6. Расположите названия городов в порядке их основания от самого старшего:

1. Мангазея

2. Братский острог

3. Красноярск.

7. Выбери два верных ответа:

1. Русские быстро освоили территорию восточной Сибири потому, что местные племена были слабыми

2. Русские быстро освоили территорию восточной Сибири потому, что значительные территории были вообще не освоены

3. Русские быстро освоили территорию восточной Сибири потому, что это были исконно русские земли

8. Горные массивы и плоскогорья занимают в Восточной Сибири:

1. 3/4 всей территории

2. ½ всей территории

3. 1/5 всей территории

9. Проведите соответствие (к одному буквенному варианту может быть отнесено несколько цифровых вариантов):

1. Сибирская платформа

2. Горы Южной Сибири

3. Межгорные котловины

1) Алтай

2) Саяны

3) Среднесибирское плоскогорье

4) Кузнецкая

5) Минусинская

10. Какие явления не происходят в настоящее время в горах Южной Сибири:

1. Тектонические движения

2. Землетрясения

3. Вулканизм

11. К какой складчатости относятся районы Северо-Восточной Сибири:

1. Кайнозойская

2. Палеозойская 

3. Мезозойская

12. Большое разнообразие геологических условий обусловили наличие в Восточной Сибири:

1. Больших запасов лесных ресурсов

2. Больших запасов минеральных ресурсов

3. Больших запасов водных ресурсов

13. Выбери лишнее:

1. Большая амплитуда температуры зимы и лета

2. Резкие колебания температуры в течение суток

3. Небольшое количество осадков

4. Устойчивые южные ветра

14. Горы юга Сибири сформировались:

1. Мезозойскую эру

2. Палеозойскую эру

3. Кайнозойскую эру

15. Выбери неправильный ответ: в какой республике в 1995 году произошло землетрясение

1. Бурятия

2. Алтай

3. Тува 

Повышенный уровень 

Допиши ответ

16. Самые сильные морозы в северном полушарии наблюдаются в городах (2 города)

17. Важнейшее следствие контитнентальности климата – это _______

18. Климат восточной Сибири почти повсюду ______________

19. Высшей точкой Восточной Сибири является гора __________________

20. Большую часть занимает Среднесибирское плоскогорье, средняя высота которого _____

Тест по Кавказу.

Выбери один правильный ответ.

1. Западной оконечностью Северного Кавказа считается: а)Апшеронский полуостров, б)Таманский полуостров в)Кольский полуостров г)ничего из перечисленного

2. Северную границу Кавказа проводят по: а)Большому Кавказу б)Главному Хребту в)Кумо-Манычской впадине г)по рекам Кубань и Кума

3. Кавказ образовалось во время: а)Древнейшей складчатости б)Средней складчатости в) Новой складчатости г)Древней складчатости

4. Наиболее высокая часть всей горной системы Кавказа: а)Западный Кавказ б)Центральный Кавказ в)Восточный Кавказ г)Пастбищный хребет

5. Какая из гор наиболее высокая: а)Фишт б)Оштен в)Эльбрус в)Казбек

6. «Дагестан» переводится как: а)страна долгожителей б)страна винограда в)страна гор г)страна у моря

7. Причина богатства недр Кавказа различными полезными ископаемыми: а)положение между двумя морями б)молодой возраст гор в)сложная геологическая история в)многонациональное население

8. Теплый и мягкий климат Кавказа объясняется: а)равным удалением от экватора и полюса б)большим количеством солнечного тепла поступаемого на поверхность в)жарким летом и тёплой зимой г)близостью Чёрного моря.

9. Западные районы от восточных отличаются прежде всего: а)количеством тепла б) количеством влаги в)составом растительности г)почвенным покровом

10. Засухи, суховеи, пыльные бури, возникающие по причине засушливости климата характерны для: а)Кубанской равнины б)Ставропольской возвышенности в)Прикаспийской низменности г)Дагестана

11. Этот район славится высокими урожаями пшеницы, подсолнечника, сахарной свёклы: а)Кавказские мин.воды б)Прикубанская  равнина в)Прикаспийская низменность г)Ставропольская возвышенность

12. Бальнеологический курорт расположен в районе: а)Дагестана б)Сочи в)Мин.вод г)Краснодара

13. Высшая точка высокогорного Дагестана: а)Казбек б)Эльбрус в)Базардюзю г)Фишт

14. В 1830 году в Пятигорске было открыто: а)месторождение руды б)лечебница в)памятник Лермонтову г)первая железнодорожная станция

15. Наиболее плотно заселена: а)река Терек б)река Кубань в) река Кума г)реа Большой Егорлык

Допиши верные ответы.

16. Размести в порядке убывания высоты: Казбек, Эльбрус, Базардюзю, Фишт.

17. Прикубанская равнина – это ________________ нашей страны

18. Северный Кавказ расположен на границе ____________ и ___________ поясов.

19. Из всего Кавказа – Предкавказье, Большой Кавказ и Закавказье к России относятся ______________ и _______________.

20. Найди соответствие между районами и минеральными ресурсами: Предкавказье -_______________, Орск, Мацеста, Ессентуки -_____________________, Центральный Кавказ - ________________.

Реши задачу.

В данном тексте найди ошибки и объясни их.

Географическое положение Северного Кавказа на юге тропического пояса — здесь проходит парал​лель 45° с. ш., то есть четко зафиксировано равно​удаленное положение территории между эквато​ром и полюсом, — определяет его мягкий, теплый климат, переходный от умеренного к субтропиче​скому. Такое положение обусловливает получае​мое количество солнечного тепла: летом 17— 18 ккал на каждый квадратный сантиметр, что в 1,5 раза меьше, чем получает в среднем евро​пейская часть России. За исключением высокого​рий климат на Северном Кавказе мягкий, теплый, на равнинах средняя температура июля всюду пре​вышает 25 °С, а лето продолжается от 4,5 до 5,5 ме​сяца. Средние температуры января колеблются от —10 °С до +6 °С, а зима длится всего лишь один месяц. На Северном Кавказе находится город Со​чи, где самая теплая в России зима с температурой января +6,1 °С.
